

«Спешите делать добро...»



Г.Е. Луценко прошла путь от врача-ординатора до профессора. В 1950 году, после окончания лечебного факультета Кишиневского медицинского института, Галина Евгеньевна направлена на работу в должности акушера-гинеколога в районную больницу с. Каушаны.

С 1951 по 1953 г. работала клиническим ординатором, а с 1954 по 1959 – ассистентом кафедры акушерства и гинекологии Кишиневского медицинского института. В этот период начинается работа над кандидатской диссертацией, формируется кругозор, мышление научного работника и будущего ученого. В 1955 г. Галина Евгеньевна успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Родовые повреждения центральной нервной системы плодов и новорожденных».

С 1959 по 1961 г. она была ассистентом кафедры акушерства и гинекологии Гродненского медицинского института (Белоруссия), а затем (с 1964 до 1966 г.) доцентом той же кафедры.

С сентября 1966 г. Галина Евгеньевна начала работу в Запорожском медицинском институте. Последующие 30 лет ее педагогической, научной, общественной деятельности связаны с этим учебным заведением.

В 1970 году Г.Е. Луценко успешно защитила диссертацию на соискание степени доктора медицинских наук, посвященную ревматическим порокам сердца у беременных (звание профессора присвоено в 1972 г.).

На всех этапах работы много сил и энергии Галина Евгеньевна вкладывала в организацию и совершенствование новых кафедр в медицинских ВУЗах

**7 ноября 2010 года исполнилось
85 лет доктору медицинских наук,
профессору кафедры акушерства,
гинекологии и репродуктивной медицины
Запорожского государственного медицинского университета
Галине Евгеньевне ЛУЦЕНКО.**

Гродно и Запорожье, подготовку молодых специалистов через чтение лекций и проведение занятий, семинаров на IV, V, VI курсах. Важную роль при этом играли подготовленные сотрудниками кафедры и лично Галиной Евгеньевной методические пособия для студентов; конкурс-игра по специальности, обходы; клинические разборы тяжелых больных, показательные операции.

Галина Евгеньевна Луценко – автор 162 научных работ, в том числе 1 монографии. Подготовила 4 кандидата медицинских наук (Н.В. Гайдай – доцент; Н.Л. Шаповал и Е.В. Кабаченко – ассистенты кафедры Запорожского государственного медицинского университета).

В монографии «Охрана плода при ревматических пороках сердца» обобщен опыт клинического подхода к ведению беременности и родов у женщин с ревматическими пороками сердца, с учетом сложных взаимоотношений между матерью и плодом. В работе представлены уникальные рентгеновские и патоморфологические характеристики плаценты и даны практические рекомендации ведения данного контингента беременных.

Профессором Г.Е. Луценко разработаны методы совершенствования помощи беременным женщинам с тазовым предлежанием, наложением вторичного шва при травмах промежности, наложение шва на шейку матки для остановки маточного кровотечения и др.

Оказывая консультативную помощь врачам города, Галина Евгеньевна первой внедрила в работу женских консультаций метод кольпоскопии шейки матки и обучила других методике этого исследования.

Проводимые профессором в течение многих лет клинические конференции по разбору акушерской патологии стали школой для студентов VI курса, интернов и врачей клиники, а разборы на родсоветах и плановые выезды в районы, консультации, операции – для врачей области.

Многолетний труд, профессионализм и интеллектуальный потенциал, высокая работоспособность, мудрость в решении производственных и жизненных проблем, непревзойденный талант ученого и педагога, профессора Г.Е. Луценко отмечены медалями «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда».

Высокой эрудицией, целеустремленностью, доброжелательностью, порядочностью Галина Евгеньевна заслужила глубокое уважение коллег, учеников, врачей и многочисленных пациенток, которым профессор подарила счастье материнства. Не случайно кredo Галины Евгеньевны – «Спешите делать добро...»

В 85-летний юбилей, дорогая Галина Евгеньевна, примите самые теплые поздравления и сердечные пожелания отличного здоровья, дальнейших творческих успехов, вдохновения и долгих счастливых лет жизни.

*С глубоким уважением, сотрудники и ученики,
коллектив кафедры акушерства,
гинекологии и репродуктивной медицины ЗГМУ,
коллектив кафедры акушерства, гинекологии ЗГМАПО,
ассоциация акушеров-гинекологов Запорожской области,
коллектив санатория «Великий Луг»*